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1.- La funcion de onda correspondiente a una onda arménica en una cuerda es
Y (x, t) = 0,001 sen (314 t + 62,8 x), escrita en el SI.
a) ¢En qué sentido se mueve la onda?
b) ¢Cuél es su velocidad?
c) ¢Cuél es la longitud de onda, frecuencia y periodo?
d) ¢Cual es el desplazamiento maximo de un segmento cualquiera de la cuerda?
e) ¢Cual es la ecuacion de la velocidad y aceleracion de una particula de la cuerda que se
encuentre en el punto x =—3 cm?

a) La onda se mueve en el sentido negativo del eje X, hacia la izquierda.

b)c) Y(x,t) =0,001sen(314 t+62,8x) Y(x,t) =Asen (ot + kX)
Tomando para zel valor 7 =314 y comparando :

=314rad/s
@ o =3 oo, 7=2_1 o002
w=2rf 27 f 50
k=628m"
27 = 2.:2—7[:0'1m
k=7 62'8

A=vT =¥:> V=A-f =01:50=5m/s

A=0'001 m
d) Desplazamiento maximo=2-A= 0’002 m

e) V= % =0'001:314 cos(314t +62'8x) m/s
v(-003,t)=0'314cos(314t —1884) m/s
a= % =-0'001-314% sen(314t + 62'8x) m/s?

a(—003, t)=—-98596sen (314t —1'884) m/s?

2.- Escribir una funcion que interprete la propagacion de una onda que se mueve hacia la dere-
cha a lo largo de una cuerda con velocidad de 10 m/s, frecuencia de 60 hertz y amplitud 0,2 m.
Y (x,t) = Asen(wt —K x+¢@,) m
w=2rf =27-60=120rrad/s
PYRRYE LA S YT
f 60 6 p) %
Y (x,t)=02sen (1207t 127 X+ ¢,) M



http://fermates.com/seccion-08/hojas_b2.htm

5.- Una onda longitudinal se propaga a lo largo de un resorte horizontal en el sentido negativo
del eje de las x (deducimos el signo + en (@ t+k X) {¥ (x,t) = Asen(wt+k x+¢,)}, siendo

20 cm la distancia entre dos puntos que estan en fase (este dato indica que A = 0’2 m). El

foco emisor, fijo al resorte, vibraconuna f=25Hz yuna A=3cm=0’03m
(se supone que no hay amortiguamiento). Encontrar:
a) La velocidad con que se propaga la onda:

v=A1-f=02-25=5m/s
b) La ecuacion de onda sabiendo que el foco emisor se encuentra en el origen de coorde-
nadasyqueen t=0, y(x,t)=0.

Y (x,t) = Asen(ot +K x+@,) 02 ASeNo. = SeNno. = 0= o =0
t=0: x=0: Y=0 = @y Do = Dy =
A=00m w=27f=50rrad/s k=277z=107zm"l
Y (x,t) =0'03sen (507t +107z X) m
c) La velocidad y aceleracion maximas de una particula cualquiera del resorte.

V= % =003507cos(507t+107x) m/s — v, =157zm/s

a= % =-003-(507)°sen (507t +107x) m/s — a . =757z>m/s’

6.- La ecuacion de una onda transversal en una cuerda es
y = 1,75 sen 7 (250 t + 0,400 x)
estando las distancias medidas en cmy el tiempo en segundos. Encontrar
a) la amplitud, longitud de onda, la frecuencia, periodo y velocidad de propagacion
b) la elongacion de la cuerda parat = 0,0020 s y t = 10,0040 s.
c ) ¢esta la onda viajando en la direccion positiva o negativa del eje x?

=250rrad/s
a) @ " = f:@:HSHZ T:1=i=8-10‘3 S
w=2rf 27 f 125
k=04zm™ o
27 = A=——=50cm
=7 0'472'

i=v-T=%:> v=A-f =5125=625cm/s

A=1’75cm

b) y (X, 0°0020) = 1’75 sen (0’5 © + 0’4 T X) cm
y (X, 0°0040) = 1’75 sen ( © + 0’4 t X) cm

c) Hacia la izquierda (sentido negativo del eje X).




7.- Una cuerda vibra de acuerdo con la ecuacion y=5senzx/3sen40zt(xenmytens).

a) Hallar la amplitud y velocidad de fase de las ondas cuya superposicion puede dar lugar
a dicha vibracion.

b) Distancia entre nodos.
c) Velocidad de una particula de la cuerda situada en x = 1,5 m cuando t = 9/8 s.

a) Ecuacion en la cuerda: y =2Asenkxsen ot 2A=5 A:§=2'5m
K 2
v =2rf
Al i1=6m OIS f220H  v=Af=120mls
k=£ =40
3

b) Distancia entre nodos. En los nodos: A, =0.
A =55en%x:0 — %x=0+n7r = Xx=3n; neN

distancia entre nodos = Xps1— X =[3(n+1-n)]= 3 m.

C) v=?j¥=5-40;rsen%xcos40ﬂt — v(l’S,%): 200 m/s.




